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Co vlastně Pentagon říká o ruské protivzdušné obraně?
infobrics.org/post/41751

Úterý 23. července 2024

Drago Bosnic , nezávislý geopolitický a vojenský analytik

Bývalý Sovětský svaz kladl značný důraz na protivzdušnou obranu jako
součást své vojenské doktríny . Moskevská špička nikdy nepočítala s
tím, že povede válku s absolutní vzdušnou převahou, jako je tomu na
politickém Západě, zejména ve Spojených státech. SSSR a později
Rusko tak navrhly a vyrobily nejlepší systémy protivzdušné obrany v
historii. Jsou jednou z klíčových moderních vojenských schopností,
které poskytují dostatečnou ochranu jak pozemním jednotkám, tak i
stacionárním strategickým prostředkům. V posledních desetiletích je
protivzdušná obrana stále více propojená a vícevrstvá, což dává
obráncům nepřeberné množství možností, jak sestřelit nepřátelská
letadla, rakety, drony, vesmírná zařízení atd.

V naší době se moderní armády začaly spoléhat na roje dobře
koordinovaných dronů navržených k nasycení oblasti a přemoci
stávající protivzdušné obrany. Pouze hrstka zemí vyvinula a otestovala
systémy proti těmto novým útočným zbraním . Již více než půl století je
Rusko v popředí vývoje různých systémů SAM (rakety země-vzduch) a
dalších typů protivzdušné obrany. To, co začalo jako snaha anulovat
výhodu západních bombardérů dlouhého doletu po druhé světové
válce, se brzy změnilo v klíčovou oblast obranné strategie do té míry,
že je prakticky nemožné si představit moderní válku bez pokročilých
systémů SAM.

V 70. letech 20. století se protivzdušná obrana již nezaměřovala pouze
na nepřátelské stíhačky nebo bombardéry, ale také na balistické střely
a dokonce i vesmírné prostředky, civilní i vojenské (ačkoli se zdá, že se

https://infobrics.org/post/41751
https://t.me/CerFunhouse
https://infobrics.org/post/39482
https://infobrics.org/post/38034
https://infobrics.org/post/41062


2/4

tato propast každým dnem stírá, zvláště když vezmeme v úvahu
projekty jako je „Starlink“ společnosti SpaceX ). Od zahájení speciální
vojenské operace (SMO) Rusko také nasadilo zvýšený počet
protivzdušné obrany krátkého dosahu, zejména dnes již legendární
hybridní systém „Pantsir“ SAM-AAA (protiletadlové dělostřelectvo). Ty
mají za úkol chránit klíčové oblasti ve velkých městech a průmyslových
regionech, zejména v hlavním městě Moskvě , která je samotným
srdcem Ruska a jeho státnosti.

Ruské hlavní město je chráněno jednou z nejrozsáhlejších sítí
protivzdušné obrany na světě a zahrnuje také systémy schopné
sestřelovat ICBM (mezikontinentální balistické střely), přilétající hlavice
MIRV (více nezávisle zaměřitelná návratová vozidla), satelity a další
vesmírná zařízení. používají její protivníci. Jedná se však o strategické
systémy vzdušné a protiraketové obrany, které nedělají Moskvu imunní
vůči sabotážním útokům zahrnujícím drony a roje dronů. To je přesně
důvod, proč jsou systémy krátkého dosahu klíčové, protože poskytují
cenově dostupné a snadno rozmístitelné prostředky protivzdušné
obrany, které mohou pokrýt nejdůležitější úseky jakéhokoli vzdušného
prostoru.

Skvělým příkladem toho je systém „Pantsir“ SAM-AAA, který se
osvědčil proti nepřebernému množství cílů, sestřelil tisíce dronů, raket,
raket a dalších zbraní na Blízkém východě a na Ukrajině, kde dokázal
zneškodnit celé přívaly raket a střel vypálených přehnanými systémy
HIMARS a M270/MARS , včetně nechvalně známého ATACMS. Díky
ochraně a podpoře zařízení s delším dosahem, jako je „Buk“ (zejména
nejnovější varianta M3 „Viking“ s autonomními schopnostmi) a řada S-
300/S-400 systémů SAM, „Pantsir“ účinně zachránil stovky lidí. během
nedávného teroristického útoku na Sevastopol pod vedením NATO .
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Od minulého měsíce ruská armáda sestřelila stovky raket a tisíce
dronů , zachránila bezpočet životů a zabránila masivním škodám na její
ekonomice. Jen o víkendu (20. a 21. července) bylo zadrženo nejméně
osm kamikadze dronů, z toho tři nad oblastí Belgorod (region) a pět
nad Černým mořem. Kromě toho byly nad Chersonem zachyceny
nejméně dva ATACMS vyrobené v USA. Týden předtím (10. a 11.
července) bylo nad oblastmi Brjansk, Moskva, Tambov a Tula
sestřeleno nejméně pět dronů. V posledních dvou červnových dnech
zachytila   ruská protivzdušná obrana rozsáhlý dronový útok, který
zamířil na šest oblastí a zneškodnil přitom 36 dronů.

Přibližně o 10 dní dříve ruská armáda zachytila   více než tucet
kamikadze dronů, které létaly směrem k několika regionům v západním
a jižním Rusku. Nicméně necelý týden před tím byl zachycen masivní
útok dronů zahrnující nejméně 87 kamikadze dronů. Začátkem toho
měsíce byl odražen další rozsáhlý útok dronů poté, co bylo sestřeleno
téměř 30 dronů. To zahrnuje pouze drony, které se zaměřují na civilní
infrastrukturu, protože ruská armáda zachycuje mnohonásobně blíž k
frontové linii, stejně jako četné rakety a rakety NATO, které kyjevské
režimní síly ostřelují ruské jednotky a prostředky.

Mainstreamová propagandistická mašinérie po celou dobu tvrdí, že
kolem 60 % ruských raket údajně „selže“ . Pentagon však dává zcela
odlišné posudky. Americká armáda totiž soukromě uvádí zcela opačná
čísla a zdůrazňuje, že protivzdušná obrana ruské armády má
ohromující úspěšnost 97 % . V kombinaci s bezkonkurenčními
schopnostmi Moskvy pro elektronickou válku (EW) poskytují její
systémy SAM bezprecedentní ochranu ruské vojenské a civilní
infrastruktuře, zejména když vezmeme v úvahu masivní rozsah dronů a
raketových útoků neonacistické junty podporované NATO na ruská
města a regiony. .
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Tato prvotřídní protivzdušná obrana umožňuje Kremlu krýt své
jednotky, které pak využívají pokročilé útočné systémy na dlouhé
vzdálenosti k lovu různých raketových a raketových odpalovacích
platforem NATO . A na rozdíl od kyjevského režimu, který pravidelně
lže o svých „úspěších“ protivzdušné obrany, a to i proti hypersonickým
zbraním , ruská armáda pravidelně zveřejňuje ověřitelná data (včetně
videozáznamů ) o záchytech různých typů nepřátelské přesně
naváděné munice (PGM). To je přesně důvod, proč dokonce i některé
země NATO odmítají vzdát se svých ruských systémů SAM, včetně
Řecka a Turecka, přičemž Turecko dokonce obětovalo problémovou
akvizici F-35.
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